第5次週記   
一、建議主題：閱讀底下短文，分享你的見解。
[bookmark: _GoBack]二、建議札記：我與同學的衝突與面對態度
~ 朋友的文章分享，也分享給大家 ~
    有一年，我公司有了「業務講師」的職缺，來應徵的人形形色色，有幾位令我印象特別深刻。「業務講師」的工作內容，顧名思義主要分成兩大區塊，必須必備業務特質，同時能夠上台演講，因此，「台型」(站上台的樣子，不一定要帥哥美女，至少要討人喜歡)、「口條」(也就是口語表達的能力)、「業務個性」(喜歡推銷，擅長行銷自己)，這三個條件決定了應徵者是否適合這樣的職務。
    小高，就是其中一位令我印象深刻的應徵者，一百八十公分的身高，站上講台特別引人注目，面試時臨時要他試講，台上的表現也令我驚豔，口語表達清晰，音質低沉穩重，老天爺給了他天生吃講師這行飯的好條件。當他在台上自我介紹時，不疾不徐，生動幽默，適時的還會把自己過去職場上的豐功偉業做了一番推銷，一度我認為他簡直是我面試到的「夢幻員工」、「夢幻業務」、「夢幻講師」。直到，我發現了一點點的不對勁，我問了他：「老實說，你的表現非常好，我比較有疑慮的是為什麼你在畢業短短三年多，卻換了十幾個不一樣的工作？」
    對於這個問題，他似乎有備而來：「我對自己的能力非常有信心，過去我待過的公司直到我離職也都對我的能力多所肯定，這十幾個工作我沒有一個是被公司辭退的，全部都是我自己離職的，而離職最主要的原因，是因為這些工作都太沒有挑戰性，因此，這些工作一點樂趣都沒有，我喜歡挑戰的樂趣，而『業務講師』的工作不同，每天都有可能被拒絕，每一次上台都會有不一樣的突發狀況，所以，我有信心在這份工作中得到樂趣，挑戰自我」聽起來似乎理直氣壯，理由充分，不過，最後的關頭他並沒有被我們公司錄用。
    這位優秀的年輕人看待工作有一個最大的迷思，就是期待找到有樂趣的工作。到底什麼工作是真正有樂趣的工作？講師的工作很有樂趣嗎？看起來是如此，可以周遊各地講課，認識各行各業的優秀人士，在充滿正面思考的環境中工作，似乎很有趣。事實上，很多時候在不同的場合，面對不同的學員，就算講的東西已經可以倒背如流，還是必須保有第一次演說時的熱忱，有幾次，感冒發燒，因為課程時間早已排定，幾百名學員等著我上場，牙一咬，藥一吞，再多的不舒服都要暫時忘記，有些時候等課程結束才發現整個人幾乎虛脫，這樣的生活是不是聽起來就沒有那麼有樂趣。



    再舉個例子，演藝人員的工作有趣嗎？我曾經短暫在某購物頻道擔任購物專家，這也是許多人稱羨的工作。看起來螢光幕前的人光鮮亮麗，下了舞台之後更是許多人目光的焦點，這不正是許多年輕人夢寐以求的工作嗎。真實的狀況是，購物頻道現場直播的壓力，讓許多購物專家幾乎都有了腸胃的毛病，每次一下現場就必須面對本檔銷售業績的壓力轟炸，隨時可以被淘汰讓每個購物專家戰戰兢兢，全年幾乎無休，沒有生活品質可言，這樣的工作是不是也沒有太多樂趣了。
    很多人，做一行，羨慕另一行，總覺得可以找到真正滿足自己興趣的工作，等自己一腳踏進，才發現不是那麼一回事，又把眼光轉向其他「可能會有樂趣」的工作，週而復始，不斷尋找、放棄、尋找…。我曾經分別問了幾個不同的停車場管理員：「你的工作好玩嗎？」，得到以下答案：「哪有什麼好玩不好玩，就是工作而已」「賺錢餬口飯吃，要不是為了賺錢，我才不要再這裡站一整天勒」「每天對著機械、車子，哪有什麼好玩？」「我總覺得每一部車、每一個車子的主人、每一個跟我接觸到的人都有不同的故事，有很多客人是我過去根本不會接觸到的族群，有些大老闆你平常要找他還找不到，而我只要服務熱忱點，他們往往會教我許多事情，這樣的工作太好玩了吧」
    最後的這一段話，是一個名為娃娃的停車場管理員，也是我所認識最樂在工作的人之一，她的收費管理室門口掛著一塊她名為「心情塗鴉板」的白板，每天娃娃總會把工作中所看到的、體會到的經驗，用她生澀的文筆寫在這板上，供客人等候取車時可以閱讀。好幾次我沒開車，經過娃娃負責的車塔都會刻意繞過去，只為了看看「心情塗鴉板」上又有什麼新發現。後來，據說一家跨國企業的高階主管看中這女孩子熱忱，延攬他進到企業裡面當助理。
    一個懂得在工作中找樂趣的人，不會因為自己職位的低微而自怨自艾，工作中不會因一時的不順利，就輕易轉換。當然，每個人因為個性特質的不同，會在不同的職場當中找到舞台，有些天賦是勉強不來的，我們不可能讓愛因斯坦去作曲，也不可能要貝多芬去研究科學，把自己放對位置，然後就該全力以赴，放大自己的眼界，去看、去聽、去學，去體會，你絕對可以輕易的發現更多不同的樂趣。學校沒有告訴你的真實是：老闆沒有義務讓你的工作變的有趣，也沒有一個工作是對任何人來說都有趣好玩的，所有的樂趣都是自己找的。

